Mathématique Elémentaire "o e
Prenrom:
Testn° 4 (18 octobre 2004) Section:

Veuillez commencer pagcrire en lettresnajusculesvotre NOM, PRENOM et SECTION sur
toutesles feuilles.

Veuillez lire attentivement ces quelques consignes et conseils.

= Les calculatrices ne sopasautoriges.

Quand il est Bcessaire de justifier, votre argumentation doit convaincre le lecteur. En I'ab-
sence de justification dans un tel cas,dsultat final, @me correct, n'a pas de valeur. Des
expressions telles queon voit bien que..» ne songpasdes justifications.

L'espace laiss apes chaque question vous donne unéication sur la longueur de la
réponse attendue.

N’employezpasle dos de la feuille d’'unautre questiorpour finir votre ponse !

Question 1. Prouvez par&currence que, pour tonte N\ {0}, la somme de tous les nombres /4
impairs de 14 2n— 1 vautr?.
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Question 2. Résoudre, en fonction de € R, le syséme suivant :

—2X+y—5z=0
IAX=A(y+2)

Interpetez gonetriquement vosasultats.
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Question 3. SoitRC R x R larelation dessi@e sur la
figure ci-contre. Cette relatioréfinit-elle une fonction
f ? Autrement dit,

f:R—R:x— (ytel que(xy) € R)

est-elle une fonction ? Justifiez voté&ponse.

Question 4. Calculez les drivées suivantes :
m Jdy(COSX+ \/X) =

n (e ) =

i ax<008(><y)) _

sinx

" Jy (e"y2 + cos§> =

Nom :

Section:
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Question 5. Pour quelles valeurs de € R la relation suivante &finit-elle une fonction :

f,:R—R:x—ytel quey>0et(y—|A|+1)%> =x

Pour cesl, calculez Donf .
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Question 6.

(a) Prouvez que les complexes@kr/n), k € {0,...,n—1} sont les racines® de I'unité.

(b) En déduire toutes les solutions complexes @gaationsX® = 2 etX* = —1.
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Question 7. SoitA = ¢?/4+ p3/27 et supposons que> 0. Prouver que

r=ri+r; avec ri=1y/—3q+VvVA et ry=1y/—3q—VA

est solution de Bquationz® + pz+q=0.
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